



民警带李俊指认现场。(警方供图)

### 追凶5年，“5·15”永兴劫金案告破

# 锤杀两保安抢劫金行 亡命徒购房买车落网

“为人心狠手辣，凶残！”这是办案民警对李俊(化名)的印象。现年46岁的李俊被警方指控于2007年犯下轰动全国的“5·15”永兴永昌兴金店特大抢劫杀人案，造成两名保安死亡，价值200万元的金饰被抢。

历经5年侦查，永兴警方在郴州某小区将其抓获归案。

2月28日下午，省公安厅在永兴县召开案情发布会，通报了案情。

### 200万首饰被劫，两保安殒命

2007年5月15日凌晨，两个黑影悄然出现在郴州市永兴县正街永昌兴金行的后门，熟练从蛇皮袋中取出切割刀，锯开后窗进入屋内。

永昌兴金行打烊后，工作人员都会将店内所有金器存放在二楼的保险柜中。当晚，保安室内值班的是保安小代和小何。当黑影摸进保安室后，发现两人，随后铁锤和撬棍出现在他们手中，砸向小何、小代……

确认两名保安死亡后，黑影立刻冲上二楼撬开金库铁门，将213件黄、铂金首饰席卷一空，随后逃逸。

### 未留任何线索，5年追凶

案发后，警方立刻成立由省、市、

### 追凶说

“他就像头埋伏在黑夜里的凶兽。李俊的眼神十分凶狠，在审讯时，只要我的手从他眼前晃过，就感觉会被他咬住。”

——永兴县公安局刑侦大队大队长李玉辉回忆

期徒刑，10年后出狱，一直无业，但他却一次性付款23万元在郴州市区购入了一套住宅，还买下了一台小轿车。

警方深入调查得知，李俊2000年在北京因盗窃罪入狱一年；2010年在广东因盗窃被捕，后因证据不足而取保候审。最后，警方最终锁定李俊，决定于2012年圣诞节对其进行抓捕。

“李俊警惕性很高。”永兴县公安局刑侦大队大队长李玉辉告诉记者，当晚，参加抓捕的民警首先将李俊居住的居民楼断电，然后伪装成邻居敲门，但李俊始终不开门。十多分钟后，由于断电，很多居民都下了楼，李俊按捺不住了。在他开门的瞬间，民警冲进房内将其抓获。

### 抢回赃物炼成金条

据李俊所居住小区工作人员反映，李俊性格极端暴戾，曾持菜刀威胁过他人。

“李俊会冶炼。”李玉辉说，所抢赃物都被李俊熔炼成了金条，然后卖往外地。2008年，李俊认为风声渐小，在郴州购房买车。目前，李俊已被批捕，该案后续调查仍在继续。

■记者 陈昂 实习生 胡藏娇  
通讯员 陈华军 袁石健 郭彦妮

### 怕说梦话说漏嘴 和妻子分房而睡

### 逃亡 尴尬

李玉辉介绍，案发后，李俊和另一嫌犯许光乘摩托车一直逃到资兴境内，途中将作案衣物烧毁，将作案工具扔进了注江。随后，两人在资兴东江老汽车站附近一家小旅社将赃物平分，之后分头逃走。“但在这5年中，许光因患疾病已经过世。”

“李俊之所以没离开郴州，是因为家庭的缘故。”李玉辉说。1997年，在永兴某家具厂做木工的李俊经人介绍，与一女子结婚，随后产下一女一子。

“李俊说他和妻子一直是分房睡。”李玉辉解释，某天夜里，李俊噩梦惊醒，他深恐说梦话露馅，于是提出分房。李俊的妻子则是一名淳朴的农妇，对丈夫的反常行为从不过问。

县三级公安机关联合组成的专案组，但因嫌犯经验老到，在案发现场没有留下任何有价值的破案线索，侦查陷入僵局。5年间，专案组曾追访群众万余人，排查线索1100多条。

2012年2月15日，永兴警方重启此案侦破工作，同时重金悬赏10万征集线索。在排查了400多名可疑对象后，46岁的永兴县香梅乡人李俊进入了警方视线。

### 一次性买房买车暴露行踪

李俊曾于1986年因盗窃被判无

美的 Midea

# 节能中国 美的见证

## 美的空调 “一晚1度电” 用户见证行动暨春季大盛惠

- ✦ 购美的空调，单台**立减**最高可达**2888元**!
- ✦ 购美的空调指定产品，送**苹果平板电脑ipad4**!
- ✦ 购美的空调，炫目新品“弧”系列、“双风”系列等您挑!
- ✦ 参与美的空调“一晚1度电”用户见证行动并成为“用户见证大使”，即有机会尊享“**购机款全额退还**”!

更多震撼……

3月1日-3日  
本年度购买空调绝佳时机  
千万别错过!

